
 

Тема:  Означення квадратного рівняння. Неповні квадратні рівняння та 

їх розв’язки. 

Мета: домогтися свідомого розуміння учнями означення квадратного 

рівняння, зведеного квадратного рівняння, неповного квадратного рівняння, 

назви коефіцієнтів квадратного рівняння; сформувати первинні вміння, 

формулювати означення квадратного рівняння та його видів (зведеного та 

неповного), визначати коефіцієнти квадратного рівняння та за ними 

визначити вид квадратного рівняння, підготувати учнів до сприйняття 

розв’язування неповних квадратних рівнянь. 

                                             « Щоб дійти до мети, треба найперше    ти»  

                                                                                                  (Бальзак)                                

Хід уроку:   

1. Організаційний момент. 

2. Вивчення нового матеріалу. 

1.Історичні відомості про квадратні рівняння. 

--Квадратні рівняння в Стародавньому Вавілоні. 

� Квадратні рівняння вміли розв’язувати близько 2000 років до нашої ери 

вавілоняни. 

 

� Правило  розв’язку квадратних рівнянь, викладене у вавілонянських 

текстах співпадає з сучасними, але невідомо, яким чином вавілоняни 

дійшли до цього. 

 

� Незважаючи на високий рівень розвитку алгебри у Вавілоні в 

клинописних текстах відсутні поняття від’ємного числа і загальні 

методи  розв’язування квадратних рівнянь. 

 

--Квадратні рівняння в Індії. 

Перші згадування про квадратні рівняння в Індії зустрічаються вже у 499 

році. 

 

Індійський математик Брахмагупта виклав загальне правило розв’язування 



квадратних рівнянь, приведених до єдиної канонічної форми. 

 

В Давній Індії набули розповсюдження публічні змагання з розв’язку складних 

задач. 

--Квадратні рівняння в Аль - Хорезмі. 

� Дає класифікацію квадратних рівнянь. 

 

� Викладає способи вирішення, користуючись прийомами ал-джарб  і ал- 

мукабала. 

 

� При вирішенні повних квадратних рівнянь на прикладах викладає 

правила розвязування, а потім їх геометричні докази. 

--Квадратні рівняння в Європі. 

� Формули розв’язування квадратних рівнянь  

� в Європі вперше були викладені в 1202 році італійським математиком 

Фібоначчі. 

 

� Правило розв’язування квадратних рівнянь було сформульоване в 

Європі лише в 1544  

� році Штифелем. 

 

� Завдяки працям Р.Декарта, Ф.Вієта, І.Ньютона та інших способу 

розв'язування квадратних рівнянь надано сучасний вигляд.       

   2. Означення квадратного рівняння. Коефіцієнти квадратного рівняння.    

Квадратичним рівнянням називається рівняння виду  де  

змінна,       а,b, c – деякі числа, причому  

Наприклад:  -х
2
 + 6х + 5 = 0;  8х

2
 – 7 = 0;  2х

2
 + 4 = 0; х

2
 – 4 = 0;  х

2
 = 5 – 

квадратичні рівняння. 

Числа а, b, c – коефіцієнти квадратного рівняння. Число а називають 

першим коефіцієнтом,  b – другим, с – вільним членом. 



Квадратне рівняння називають ще рівнянням другого степеня, оскільки його 

ліва частина є многочлен другого степеня. 

3. Зведене квадратне рівняння. 

Рівняння, в яких перший коефіцієнт а = 1, такі квадратні рівняння називають 

зведеними квадратними рівняннями. 

    ←  повне квадратне рівняння 

          ← зведене квадратне рівняння 

Приклади зведених квадратних рівнянь: 

   

4. Неповне квадратне рівняння. Види неповних квадратних рівнянь. 

Якщо в квадратному рівнянні  хоча б один з коефіцієнтів b або 

с дорівнює нулю, то таке рівняння називають неповним квадратним 

рівнянням. 

Так рівняння: - 2х
2
 + 7 = 0;  3х

2
 – 10х = 0;  4х

2
 = 0 – неповні квадратні 

рівняння. 

У першому з них: b = 0; у другому – с = 0; у третьому b = 0 і с = 0. 

 

Неповні квадратні рівняння 

(бувають трьох видів, ) 

 

 ах
2
 + с = 0, де с  b = 0                                                      ах

2
 = 0, де b = 0, с = 0 

ах
2
 + bх = 0, де b , с = 0 

Розглянемо розв’язування рівнянь кожного з цих видів: 

 a)  - 3х
2
 + 15 = 0, 

         - 3х
2
 = - 15                                   ах

2
 + с = 0, де с    

             х
2
 = 5                                        ах

2
 = - с 

          х1 =  або х2 = -                  х
2
 =  т.к. с , тоді - . 

Якщо х
2
 = , тоді рівняння має два кореня: х1 = ; х2 = -    

Якщо  тоді рівняння ах
2
 + с = 0 немає коренів. 



b) 4х
2
 + 9х = 0 

          х
2
(4х + 9) = 0 

          х = 0 або 4х + 9 = 0                    ах
2
 + bх = 0, де b  

          х1 = 0, х2 = -                    х(ах + b) = 0,  х1= 0 або ах + b = 0, х2 = -  

Таким чином, неповне квадратне рівняння виду ах
2
 + bх = 0 при b  завжди 

має два корені (один з яких  буде завжди х = 0). 

c) 5х
2
 = 0,  5    Неповне квадратне рівняння ах

2
 =0 рівносильне  

          х
2
 = 0                                 рівнянню х

2
 = 0 і тому має єдиний корінь х = 0. 

          х = 0. 

3. Формування вмінь.  Виконання усних вправ 

    

1) Укажіть серед поданих рівнянь квадратні: 

      а) 5х – 2 = 0;          б) х
2
 +х +1 = 0;          в) - 2 = 0; 

      г)                д) х
3
 – х = 0;              е) 5х

2
 + х = 0. 

     Для квадратних рівнянь назвіть значення їх коефіцієнтів. 

  

2) Серед рівнянь виберіть:  неповні квадратні рівняння. 

      1) 3х
2
 – 2х + 7 = 0;                                 5)2х

2
 + 7 – 5х

2 
= 0; 

      2) – х
2
 +  – 9 = 0;                                6) 6х

2
 =0; 

      3) – х
2
 +  = 0;                                      7) х

2
 – 7х + 6 = 0; 

      4) х
2
 - 9 = 0;                                            8) 3 – х

2
 = 0. 

 

3) Назвіть коефіцієнти а, b, с рівняння  

      а) 2х
2
 + 7 – 5х

2 
= 0 

      б) - 29х
2
 – 3х + 2 = 0 

      в)     2х
2
 – 2 = 0                                                                   

 



 4) Складіть квадратне рівняння ах
2
+bх + c = 0, в якому: 

1)   а = 1, b = -2, c = 3; 

2)   b = 4, а = 1, , c = 4; 

3)  с = -5, а = 2, b = -1; 

4)  b = 0, с = 9, а = -1. 

 

4 .Ров’язування вправ біля дошки. 

 

• Розвязати неповні квадратні рівняння: 

0
3

1

07
7

1

05
5

1

2

2

2

=

=−

=+

х

х

хх

 

(х-4)(х+4)=2х-16 

 

• Зведіть рівняння вигляду: ах
2
 + bх + с = 0 

 

1) (3х -1)(х + 2) = х(х + 5)                                         2) (8х -1)(8х + 1) = 3(15х
2
 -1) +3х 

     Зх
2
 + 6х – х – 2 =х

2
 + 5х                                            16х

2
 – 1 = 45х

2 
– 3 + 3х 

     2х
2
 – 2 = 0                                                                  - 29х

2
 – 3х + 2 = 0 

    2х
2
 – 0х – 2 = 0. 

 

3) (2х + 5)
2
 = 3(х – 1)(1 + х) + 25                               4) 4(  х + 3)(  х – 3) – 1 = (2х + 3)

2
 – 12х 

   4х
2
 + 20х + 25 = 3( х

2
 - 1) + 25                                     4(  х

2
 – 9) – 1 = 4х

2
 + 12х + 9 – 12 х 

   4х
2
 + 20х + 25 = 3х

2
 – 3 + 25                                         х

2
 – 36 – 1 – 4х

2
 – 9 = 0 

    х
2
 + 20х + 3 = 0                                                            - 3х

2
 – 46 = 0;   - 3х

2
 + 0х – 46 = 0. 

 



5. Самостійна робота. 

-- Дати відповіді на запитання 

1.Рівняння, старший коефіцієнт якого дорівнює 1. 

2.Автор слів: «Хімія – права рука фізики, а математика її очі ».  

3.Індійський математик, який виклав загальне правило розв’язування 

квадратних рівнянь. 

4.Італійський математик, який вперше виклав формули розв’язування 

квадратних рівнянь. 

5.Є у будь – якого слова, у рослини і може бути у рівняння. 

6.Рівність, яка містить невідомі числа, позначені буквами. 

-- Занесіть до таблиці коефіцієнти запропонованих рівнянь 

Рівняння    а     в    с 

        

        

        

        

        

        

 

 

 

 

 

--Відновіть квадратне рівняння: 



Рівняння а в с 

  3 -2 1 

  1 2 0 

  3 0 4 

  -4 0 0 

  9 0 -4 

  1 -4 0 

 

 

 

Розв'яжіть рівняння. 

Скільки коренів має кожне рівняння? 

 

6. Домашнє завдання 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

3)

025)

03)

9)

2

2

2

2

=

=+

=

=

хг

хв

хб

ха



    

дізнався…………. 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

    

дізнався…………. 

 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

    

дізнався…………. 

 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

    



дізнався…………. 

 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

    

дізнався…………. 

 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

    

дізнався…………. 

 

На сьогоднішньому уроці я: 

навчився…………. 

    

зрозумів………….. 

    

запам’ятав……….             

    



дізнався…………. 

 


